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$ gazdasági egyesületről.
— Cikksorozat. —

Irta: Dr. Szmrecsányi Béla.
II.

Nézetem szerint biztosítani kell 
azt is, hogy a gazdasági egyesü­
let állandóan szolgálja a gazdakö- 
zönség érdekeit s ne csak a ritka 
időközökben tartott gyűléseken 
váljék az érdeklődő gazdaközön­
ségnek hozzáférhetővé. Javaslataim 
közül ez az egy, mely nemi pénz­
áldozatokat is követel. Azon célt 
ugyanis, hogy az egyesület állan­
dóan rendelkezésre álló orgánuma 
legyen a gazdaközönségnek, há­
rom intézkedés utján érhetnők el: 
ha először gondoskodunk egy tá­
gas irodahelyiségről, melyben min­
den helyet talál, mi az egyesület 
elméleti szakkörébe vág, másod­
szor, ha a titkárt jelenlegi teendői 
egy részétől, különösen vidéki ki­
küldetéseitől felmentjük, vagy egy 
intelligens írnok személyében méltó 
helyetteséről gondoskodunk, végre 
pedig, ha az egyesület irodáját 
meghatározott hivatalos órákban a 
gazdaközönség számára állandóan 
nyitva tartjuk s gondoskodunk, 
hogy ott az érdeklődő gazda min­
den, az egyesület körébe utalt 
ügyről állandóan pontos felvilágo­
sítást nyerhessen.

Tágas irodahelyiség kibérlése 
akadályokba nem ütközik, ha a 
fokozott érdeklődés a tagok szá­
mát s közvetve a bevételeket sza­
porítván, a szükséges pénzösszeg 
rendelkezésre álland. Fontosabb 
azonban azon kérdés, hogy e he­
lyiség mily szükséges tudományos, 
elméleti s gyakorlati munkaanya­
got rejtsen négy fala között.

Az egyesület irodahelyiségében, 
nézetem szerint, a megye mező- 
gazdaságának statisztikai adatai 
(évnegyedenként beterjesztett jelen­
tések alapján) áttekinthető formá­
ban nyilvántartandók; a munka­
kereslet és munkakinálat külön­
böző irányainak itt kell egy cso­
móba összefutni, sőt e megfigyelést 
még a gazdasági cselédek elosz­
lására is ki kell terjeszteni; a 
terményárakra nézve pontos, köz­
vetlen tőzsdei értesülésekkel kell 
bírni; a közgazdasági és mező- 
gazdasági irodalom minden jelen­
tékenyebb termékének rendszeres 
kölcsönkönyvtár alakjában kell itt 
a tagok számára berendezve lenni; 
a terménykereslet és terménykiná- 
Iat nyilvántartása is szerfelett fon­
tos. Ez utóbbi eszmét inkább a 
kereskedő világ érdeklődésének 
felkeltésére s hasznos bevonására, 
mint az egyelőre ki nem küszö­
bölhető közvetítő kereskedelem 
kizárására óhajtom itt felhasználni. 
Uj gépek és kölcsöngépek beszer­

zési forrásairól is kell, hogy az 
érdeklődők az egyesület irodájá­
ban felvilágositást nyerjenek; bér­
beadandó s eladó birtokok is beje- 
lentendők az egyesületnek. Felvilá­
gositást kell itt nyerni továbbá a 
biztositó társulatok különböző ár­
szabásai, a hitelintézetek váltó- s 
jelzálogkölcsön kamatlábai felől is; 
a mezőgazdaságot érdeklő összes 
törvények, rendeletek, szabályok, 
döntvények nyilvántartandók ;cse­
lédlakások, pincék, gyümölcshá­
zak, magtárak, dohánypajták leg­
célszerűbb építési tervei is beszer­
zendők. Még sok más, ide vonat­
kozó, fontos tárgyat említhetnék, 
melyeknek azonban egyenkénti 
felsorolásától a tisztelt olvasót 
akarom megkímélni.

Természetes, hogy ily nagyobb 
szabású berendezkedés nemcsak 
egy tágas, kényelmes irodahelyi­
séget, hanem egy egész embert is 
igényel, ki kizárólag ezzel foglal­
kozik. Ezért szükséges feltétlenül, 
hogy a titkár mostani teendői egy 
része alul felmentessék s viszont 
más fontos teendők jogkörébe 
utaltassanak.

A következő pontban éppen 
a titkári teendőket akarom meg­
figyelés tárgyává tenni.

Ma az állapot, hogy a gazda­
sági egyesületnek alapszabály által 
meghatározott teendőit mind a 
titkár végzi, mert a közgyűlésen, 
de különösen a választmányi ülé­
seken csupán nehány fontosabb 
tárgy kerül vita alá, a többiről a 
titkár, mint utólagos jóváhagyás 
reményében elintézettekről referál, 
vagy felolvas egy munkaprogram- 
mot, melyet a választmány és köz­
gyűlés általánosságban elfogad, 
azonban e programm effectuálása 
esetről-csetre a titkár feladata, mi­
ről később ismét a biztos jóvá­
hagyás kilátásával teszi meg utó­
lag jelentését az egyesület plénu­
mának. Ezenkívül gyakran kell a 
titkárnak vidékre kimenni előadá­
sokat tartani, tanfolyamokat ellen­
őrizni, mintagazdaságokat felül­
vizsgálni, gazdasági ünnepélyeken, 
árpavásárokon, az 0. M. G. E. 
gyűlésein, géppróbáknál jelen lenni, 
állatkiállitásokon, szomszéd vár­
megyék ünnepségein képviselni az 
egyesületet s mi fő, last not least, 
azt egyesület összes pénzforgal­
máról (mely amilyen csekély, oly 
sok dolgot ad) elszámol s az ösz- 
szes könyveket vezeti. Ezeken kí­
vül még a szénkéneg kilónkénti 
szétosztásától kezdve a búcsúzó 
miniszternek szóló válaszfelirat 
megszerkesztéséig ezer apró teen­
dője van a titkárnak.

Mindezt végzi e titkár egy Ír­
nokkal, kinek azonban intelligen­
ciája rendszerint nem olyan, hogy

a titkárt felelősségteljes állásában 
érdemleges ügyek elintézésénél 
helyettesíthesse. Nem lehet, hogy 
a legnagyobb megerőltetés da­
cára a titkár mind e teendőknek 
helyesen megfelelhessen s nem le­
het, hogy egy széles alapokra ter­
vezett egyesület teendőinek nagy 
részét, egy munkával túlterhelt 
egyén sikeresen vezethesse, holott 
éppen az egyesület főfeladata, hogy 
eszmecsere, sokaknak kijegecese- 
dett nézete alapján döntsön a me­
zőgazdaság fontos kérdései felett.

Ez állapoton változtatni kell, 
mert e rendszer fenntartása az 
ügyek hatályos elintézésének, min­
den nagyszabású gazdasági akció­
nak a kerékkötője.

A titkár teendői nézetem sze­
rint következőkép módositandók.

Legyen feladata a titkárnak 
a beérkezett ügydarabokat átvenni, 
beiktatni, az iktatókönyvről rendes 
regisztert készíteni, hogy bármely 
ügydarab, bármikor, összes mellék­
okmányaival együtt kiemelhető le­
gyen ; a beérkezett szakmunkák­
ról s könyvekről pontos kataló­
gust vezetni, azokat a nevek be­
jegyzése s ellennyugta ellenében 
a jelentkező egyleti tagoknak hasz­
nálatra kiadni; az irattárban a fon­
tosabb tárgyakban beérkezett véle­
ményeket, rendeleteket, döntvénye­
ket, statisztikai adatokat mind egy 
dossier alá csoportosítani, hogy 
felmerült kérdés esetén, egyesek, 
a választmány, vagy a közgyűlés 
gyors bepillantást nyerhessen az 
ügynek jogi-, tényleges állapotai­
ba s előzményeibe. Vezesse a tit­
kár az összes számadásokat s ez­
zel kapcsolatban az egyesület ál­
tal kiszolgált gazdasági cikkek 
könyveit. Ez maga oly munkakör, 
mely munkaerejének nagy részét 
igénybe veszi. A közgyűléseken, 
választmányi s szakosztályi ülése­
ken a jegyzői teendőket lássa el, 
intézze el a folyó levelezéseket, 
vidékről beérkezett kérdésekre vála­
szoljon, teljesítse a megrendelése­
ket; szerkessze a „Gazdasági Er- 
tesitőt*, mely azonban nagyobb 
terjedelemben szerkesztendő, hogy 
ne csupán az ülések jegyzőkönyvei­
nek közzétételére s hirdetések köz­
lésére szorítkozzék, de helyet adjon 
a vármegye területén keletkezett s 
arra vonatkozó közgazdasági s 
mezőgazdasági irodalmi termékek­
nek is, s röviden regisztrálja az 
országos köz- és mezőgazdasági 
müvek kivonatát, amenynyiben 
azok a vármegyénk érdekeit érin­
tik, vagy egy megindítandó gaz­
dasági mozgalom alapját képezik. 
Gyűjtse össze és szedje rendbe a 
vidékről beérkezett statisztikai ada­
tokat s azokat mindenki által köny- 
nyen áttekinthető alakban tábláza­

tokban állítsa össze, a fontosab­
bakat az irodahelyiségben közszem­
lére tegye ki; beszerzett értesülések 
alapján minden mezőgazdasági ke­
reslet s kínálat viszonyát, az ár­
hullámzásokat, a gabona piacok 
magatartását tartsa evidenciában. 
A választmány és közgyűlés elé 
terjesztendő munkaanyagot, felsze­
relve a kiegészítő okmányokkal 
gyűjtse össze s tartsa rendben s a 
kezelési szakba vágó ügyekről re­
feráljon. Minden érdemleges ügyet 
pedig, a következő pontban tár­
gyalandó módon, felmerülésekor 
— avagy beérkezésekor — az elő­
zetesen kijelölt szakreferenseknek 
véleményezésre kiadjon, s a kapott 
írásbeli válaszokat mellékelje az 
iratokhoz. Legyen a titkár min­
denekelőtt a vezetésére bízott iro­
dának főnöke, s legyen a vidéken 
lakó tagoknak természetes közve­
títője a választmánynyal s köz­
gyűléssel szemben.

Más teendő a titkár köteles­
sége azonban nem lehet, mert 
bármily nagy munkaereje, több 
feladatnak megfelelni képes nem 
lehet, különösen, ha vidéki köteles 
kirándulások az irodai teendőkben 
folyvást megakasztják.

(Folyt, köv.)

Talapkovics Vazul f.
1844-1904.

Zúgnak, egyre zúgnak a haran­
gok Sátoraljaújhelyben. Temetést te­
metés követ, közéletünk egymás után 
veszíti el legmunkásabb, legtiszteltebb 
férfiak. Alig hogy visszajöttünk a 
temetőből, már uj lakót kisérünk oda. 
Felejthetetlen főmunkatársunkat Ta­
lapkovics Vazul kir. pénzügy igazgató 
és kir. tanácsos követte a halálba f. 
hó 4-én reggeli 5 órakor.

Hosszú és kinos szenvedés előzte 
meg halálát, melyből nem volt, nem 
lehetett felgyógyulás.

Fájdalommal és igaz részvéttel 
állunk meg ravatalánál, mert mind­
nyájan tudjuk és érezzük azt, hogy 
egy derék ember; pontos, lelkiisme­
retes, igazságos tisztviselő, becsületes, 
meleg szivü férfi és jó hazafi szállott 
vele a sírba.

Életrajzi adatai a következők: 
Született Ugocsamegyében, Vőrös- 
marth községben 1844. november hó 
28-án. Jog- és államtudományi tan- 
folyamot elvégezvén, bírói államvizs­
gát tett Budapesten 1867-ben. Később 
1869. januárban letette az államtudo­
mányi állam vizsgát is. A budapesti 
kir. ítélőtábla előtt 1870. szeptember 
12-én az ügyvédi vizsgát tette le és 
ügyvédi oklevelet nyert, 1868. nov. 
26-ig a beregszászi kir. törvényszék­
nél, mint joggyakornok működött, 
utóbb mint ügyvédjelölt Munkácson 
Román Ferenc irodájában dolgozott. 
1868. évi augusztus 28-án ideiglenes 
fogalmazó gyakornok lett a pénzügy­
minisztériumban. 1869-ben II. oszt. 
fogalmazó segédnek, 1871. évi jan. 
29°én pedig H. oszt. pénzügyi fogal­
mazónak neveztetett ki a budai p. ü.

lunky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészek
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igazgatósághoz, hol 1874-ben !■_ oszt. 
fogalmazónak kineveztetvén, 18<5. évi 
aug. 3-áig szolgált, amidőn is Kecs­
kemétre az illeték kiszabási hivatal­
hoz II. oszt. p. ü. titkári ranggal es 
eimmel főnöknek neveztetett ki.
A pénzügy igazgatóságnak 1889-ben 
t ; :ént újjászervezéséig működött it­
ten, mikor is legfelsőbb elhatni ozás 
folytán július 13-án p. ü. tanácsossá 
és Nagybeeskerekre p. ü. igazgatóvá 
neveztetett ki. Mint nagybeeskereki 
1». ü. igazgató érte meg 1890. június 
ö-én kir. tanácsossá történt kineve­
zését. — 1897. évi június hő 25-én 
Sátoraljaújhelyre lett áthelyezve s itt 
működött haláláig; szigorú lelkiisme­
retességgel őrködvén az államnak reá 
bízott nagy fontosságú érdekei felett.

Gyászjelentést a sátoraljaújhelyi 
pénzügyigazgatóság és a mellé rendelt 
számvevőség együtt, családja pedig 
külön bocsátott ki. Temetése ma, má­
jus 5-én lesz.
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— Kereszt járó napok. A katholi- 
kus egyház a jövő hét elején; hét­
főn, kedden és szerdán ünnepli a 
keresztjáró napokat. Mind a három 
napon körmenetek lesznek. A körme­
netben résztvesznek a „Carolineum" 
leánynevelő intézet és a katb. gimná­
zium növendékei is.

— Személyi hír. Gróf Lőnyay 
Elemér több napi tartózkodásra a 
bodrogolaszi kastélyba haza érkezett. 
A gróf ez idő alatt úgy a parkját, 
valamint a szép kastélyt újonnan 
rendezteti, hogy a nyár folyamán 
több havi tartózkodásra hazatérő 
nejét, Stefánia főhercegnőt méltóan 
fogadhassa.

— Katonai előléptetések. A vi­
rágfakasztó üde május nem csak a 
természetet ékesíti uj, ragyogó szin- 
pompával, hanem egy-egy arany 
vagy ezüst gallér, avagy egy-egy 
arany vagy ezüst csillag képében a 
daliás hadfiakat, a délceg katonatisz­
teket a királyi kegy sugarával árasztja 
el. A „Rendeleti Közlöny" tegnapi 
száma hozza azoknak az örömhírt, 
akik most előléptek, ösmerőseink kö­
zül, akik nemrég városunkban tar­
tózkodtak, Czibur László m. kir. 
honvéd-alezredes ezredessé és Scboltz 
István hadnagy íohadnagygyá lépett 
elő. Előlépett ezenkívül a zemplén- 
megyei illetőségűek közül Csiszár 
Gyula csendőr főhadnagy II. osztályú 
századossá.

— Kinevezés. Az igazságügymi­
niszter Szemere Dezső sátoraljaújhelyi 
törvényszéki jegyzőt az abauj-zsa- 
dányi kir. járásbírósághoz albiróvá 
nevezte ki.

— Áthelyezés. A m. kir. igazság­
ügyi miniszter Szabó Endre sátoralja­
újhelyi és Krek Lipót miskolezi kir. 
törvényszéki írnokokat kölcsönösen 
áthelyezte.

Áthelyezések a honvédségnél. A 
honvédelmi miniszter május 1-én kelt 
rendeletével négyessi Szepessy Kál­
mán századost és szentkirály-szabad­
jai Karsa Kálmán főhadnagyot a 
miskolezi 10-ik honvédgyalogezred 
helybeli zászlóaljától a nagyszebeni 
23-ik, illetőleg a kolozsvári 21-ik hon- 
védgyalogezredhez áthelyezte.

— A „Sátoraljaújhelyi Katholi- 
kus-kör“ kebelében alakult dalárda 
hangversenye. Nagyon szépen sike­
rült hangversenyt rendezett május hó 
1-én a „Sátoraljaújhelyi katholikus- 
kur" kebelében alakult dalárda. Dí­
szes és nagyszámú közönség töltötte 
meg a színházat és hálás tapssal ho­
norálta az egyes szereplők művésze­
tét. Az újonnan alakúit dalárda nyi­
totta meg ajhangversenyt a „Rákóczi 
Trombitája" cimii darabbal., A be­
mutatkozás szépen sikerült. Énekük 
élvezetes volt. A következő szám 
Tarnay Alajos zongora művész és 
zeneszerzőnek zongora játéka volt. 
Chaminade: „ Jfe/óc/ie" és Moskov- 
szky: „Va/se" czimü darabjait ját­
szotta bfilliáns technikával és virtuo­

zitással. Tarnay játéka nemesen egy­
szerű, minden cifraság és hatáshaj- 
hászat nélküli s ez teszi igazán mes­
terivé. Már megjelenésekor hatalmas 
taps fogadta, amely a darab végén 
többször megismétlődött. Tarnay első 
száma után Novák Gyula „Az Orr" 
cimü monológot adta elő a tőle már 
megszokott ügyességgel. Ezután ismét 
különleges élvezetben részesítette a 
rendezőség a publikumot. Özv. 1 itéz 
Béláné, Ambrózy Margit, dr. Izsépy 
Tihamér és Yárkonyi Sándor ját­
szották két zongorán 8 kézre Erkel 
Ferenc „Ilunyudy László" nyitányát 
preciz összjátékban. Ismét a dalárda 
következett azután Beschnitt: „Osz- 
szián-"ját hallottuk megkapó készült­
séggel. Úgy ezen, mint a programra 
utolsó számaként előadott „Dalegyvc- 
1 eg-"gel a dalárda nagy hanganya­
gáról tett tanúbizonyságot. A prog­
ramra G számát ismét Tarnay fog­
lalta le. Chopin „Preludes“ és „ Valseu 
továbbá Chován : „Hangulatképek'1 
cimü darabjait játszotta. A hangver­
seny utolsó előtti száma Olchváry 
Ernő gordonka, dr. Izsépy Tihamér 
zongora és Berecz László tilinkó játéka 
volt. Olchváry és Izsépy régi jó is­
merőseink, játékuk dicséretre már 
nem szorulhat, mégis mintha ez al­
kalommal önmagukat akarták volna 
felülmúlni. Berecz László tilinkó já­
tékáról szintén csak a legjobbat 
mondhatjuk. A hangverseny jótékony 
célú volt, amennyiben a dalárda uj 
harmóniumának költségeire fordit- 
tatik a tiszta jövedelem. A hangver­
seny befejeztével a nagyszámú fiatal­
ságé tüzes táncra perdült s Lukács 
Károly kitűnő muzsikája mellett késő 
reggelig vígan mulatott. m—i.

— A tiszáninneni ev. ref. egyház- 
kerület közgyűlése tegnap vette kez­
detét Miskolczon báró Var Béla fő­
gondnok és Kun Bertalan püspök 
elnöklete alatt. Ez a közgyűlés fog 
dönteni a sárospataki akadémiai ta­
nári karnak a tanári fizetés felemelése 
iránt beadott felterjesztése fölött is.

— Nagy öröm. Zemplén és a 
szomszéd vármegyék közönsége val­
lás külömbség nélkül nagy hálaér­
zettel adózik Firczák Gyula Munkács 
egyházmegyei püspök ur Öméltósá­
gának a lelkészeihez küldött azon 
hazafias körrendeletéért, amelyben 
elrendeli, hogy a magyarlakta vidé­
keken a szentmisék magyar nyelven 
végeztessenek. Az örömhír mindenütt 
nagy megelégedést szült annál is in­
kább, mert a magyar gör. katholikus 
ezentúl saját anyanyelvükön dicsér­
hetik Istenüket.

— Eljegyzések. Verő Albert, az 
Incze Lajos és társa cég sátoralja­
újhelyi pénztárnoka a napokban el­
jegyezte Klein Ignác korebsti földbir­
tokos leányát Adél kisasszonyt.

— A gálszécsi izr. nöegylet f. 
hó 1-én tartotta a hitk. népiskola 
nagytermében évi tisztújító közgyű­
lését. Elnök dr. Sehvarcz Ignácné 
az ülést megnyitván, üdvözli a szép 
számban megjelent tagokat és felkéri 
titkárt, hogy tegyen jelentést az egye­
sület tavalyi működésről. Dr. Sehvarcz 
Ignác titkár jelenti, bog}7 az egyesü­
let múlt évi bevétele 428 koronát tesz 
ki. Jótékony célokra 390 kor. fordita- 
tott. Az egylet tiszta vagyona, mely 
takarékpénztári betétekből áll: G20 
kor. Végül constatálja, hogy az egy­
leti tagok száma 70-re szaporodott 
fel. A titkári jelentést a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul veszi. A tiszt­
viselők választása következőképpen 
ejtetett meg: Elnök: Dr. Sehvarcz 
Ignácné, ki most közfelkiáltással 17 
szer választatott meg. Alelnök : XVirt- 
schafter Samuné. Pénztárnok: Klein 
Adolfné. Választmányi tagok lettek: 
Dr. Rudali Izsóné, Herskovits Majomé, 
Kleinman Lipóiné, Ferderber Benjá­
minná, Mandel Dezsőné, Grünfeld 
Izsóné, Grünvald Józsefné és Kariun­
kéi Adolfné. Póttagok: Hauszmann 
Miksáné és Markovits Samuné.

— Meddő pályázat A tokaji bor­
termelők társasága, amint annak ide­
jén megírtuk, plakátpályázatot hir­

detett és díjul száz üveg tokaji bort 
tűzött ki. Huszonnyolc pályamű ér­
kezett be, de azok közül egyik se 
volt mélió a borok királya dicső jó­
ságának hirdetésére, igy hát a tüzes, 
kívánatos pályadijat egyiknek sem 
Ítélhették oda. Mint relatív legjobba­
kat dicséretben részesítette a bizottság 
Madarász Viktor, Czigány Dezső, 
Borszéki Frigyes és Mosonyi-PfeiíYer 
II. művészek pályamüveit, kiket a 
társaság egy-egy kosár tokaji bor 
ajándékban részesít elismerésének 
jeléül: Némelyek a pályázat meddő­
ségének okát tévesen abban kereshet­
nék, hogy a tokaji bor elvesztette 
erejét s a pályázat, azért nem csábí­
totta a jobb rajzolókat. Pedig hát 
úgy áll a dolog, hogy a valódi, hami- 
sittatlan tokajit művészeink nem is 
ismerik, model nélkül pedig a legna­
gyobb művész sem alkothat remek 
müvet. Ha tehát, a tokaji bortermelők 
még egyszer hirdetnének pályázatot, 
üdvös lenne előzőleg — minta palac­
kokat szétosztani.

— Mulatság a Torzsáson. A sátor­
aljaújhelyi vadásztársulat folyó hó 7-én 
szombaton délután tartja ez idén első 
társas mulatságát a Torzsáson. Ezen 
a mulatságon nem csak az újhelyi 
nimródok nagy része vesz részt, de 
sokan lesznek ott meghívott vendé­
gek is. Akik ezen a kedélyesnek Ígér­
kező férfi mulatságon részt venni 
akarnak, előjegyezhetik magokat Book 
Imrénél, aki magára vállalta az ételek 
és italok kiszolgálását. Személyenként 
3 korona a részvételi dij, mely össze­
gért 2 pecsenye, 1 tészta és 1 titer 
bort fognak felszolgálni.

— A tanfelügyelők munkájának 
egyszerűsítése. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter az állami kisdedó­
vodák, elemi iskolák anyagi ügyei­
nek rendezése körüli eljárás egysze­
rűsítése tárgyában körrendeletét adott 
ki. E szerint a tanfelügyelőt felmen­
tik attól, hogy az óvodai dijak és a 
tandijak elengedéséről nyilvántartást 
vezessen és erről az év végén jelen­
tést tegyen; valamint a tanfelügyelő 
ezutár nem köteles az általa enge­
délyezett tankönyvekről kimutatást 
vezetni és arról az év végén jelentést 
tenni. Ellenben az egyetemi nyomdát 
felszólítja, hogy a küldött ingyen 
tankönyvekről küldjön részére jegy­
zéket és ez alapon gyakorolhatja az 
ellenőrzést. A rendelet felhatalmazza 
a tanfelügyelőt arra, hogy az iskolai 
kötségvetés feleslegéből 200 korona 
erejéig az intézet épületén szükséges 
javításokra, bútorzat pótlására saját 
hatáskörében költséget engedélyez­
hessen, az iparosokkal erre nézve az 
alkut jóváhagyhassa.

— Tánctanfolyam. Révész Imre 
kassai tánctanitó, aki már harminc 
év óta működik városunkban is és 
ez idő alatt a közönség elismerését 
és közszeretetét vívta ki: június ha­
vában a vizsgák befejezése után újra 
városunkba jön s tánctanfolyamot 
nyit a „Bock" kerthelyiségében. Ré­
vész Imre pártolását annál is inkább 
ajánlhatjuk, mert ő a legújabb és 
legdivatosabb táncokat tanítja. Ez 
idei tánctanfolyamában a boston 
keringő betanítását is be fogja beta­
nítandó táncainak sorába vezetni.

— A vasutasok pótléka. Ilieronymi 
kereskedelemügyi miniszter elrendelte, 
hogy az 1903-iki költségvetés terhére 
előirányzott 1,G00 000 korona a vasúti 
alkalmazottak között pótlék gyanánt 
kiosztassék. Minden tisztviselőre illet­
ményeinek 3 százaléka fog jutni. Az 
államvasutak igazgatóságánál seré­
nyen dolgoznak a felosztási tervezeten, 
úgy, hogy a pótlékok kiutalványo­
zása előreláthatólag e hó 10-ig okvet­
lenül foganatosítható lesz.

— Nyilvános elszámolás. (Ill ik 
kimutatás.) A helybeli rom. kath. 
templom nagy harangjára. Adakoztak : 
A 24-ik sz. gyüjtőiven: A m. kir. 
államvasuti gyártelep alkalmazottjai 
50 kor. 10 fill. — A 79-ik sz. gyüj­
tőiven : Szalánczy János 4 kor" — 
Yinyiezai György^ 3 kor. — Kapu 
Gyuláné, Tarri, Ujhelyiné 2—2 kor.

— Duresák Andrásné, Balajthi Sán­
dor, özv. Kruppa Józséfné, Nagy 
Lajos, Oravecz András, Tóth Fe- 
rencné 1 — 1 kor. és többen lp—50 
fill. Összesen 21 kor. — A 46 ik sz. 
gyüjtőiven: Várady Józsefné, 4 kor.
— idősb. Bájer József 3 kor. — 
Szánky Nándorné 2 kor. — özv. Dóby 
Nándor né, Évva Ödönné, Freyler 
Kálmán né, N. N. özv. Rácz Kálmán­
ná, Balogh Béla, Károlyi Pista, ^ He­
gedűs Győzőné, Major Ilona, ^ N. X. 
Lupis Andrásné, Polacsek Gézáné, 
Veverka József 1—1 kor. és többen 
20—80 fill. Összesen 31 kor. 40 fill.
— A 49-ik sz. gyüjtőiven: Horváth 
Mariska, E. Koleszár Mihány, N. X. 
Priám András, Tarri Emilia, Zajka 
\ incze 2—2 kor. — Bodnár János, 
Bögözyné, Bányai Ilona, Bacskovszky 
Bertalan, Danyicskó István, Csalocsák 
János, Gálnóczy Istvánná, Ilomer 
Gyula, özv. Jakubcsó Józsefné, Ha- 
nicsák András, Hurcsák Mihály, Jan- 
kovszky Pál, Kasza Sándorné, özv 
Kovácsáé, Kottán Sándor, Krizs Osz­
kár, Mester Istvánná, Marko Mihály, 
Móré Dánielné, Mráz Antal, Papp 
Bertalan, Pázmándy Józsefné, Pot- 
ruska János, Liptay Béláné, Rőthné, 
Rozner lrnréné, Tabodyné, Somogyi 
Jánosáé, Tatárka Pál, Téli Jánosáé, 
Zemlay János, Zemlay Jánosáé, Yass 
János 1—1 kor. és többen 20—80 
fill. Összesen 54 kor. 80 fill. — Az 
50-ik sz. gyüjtőiven: Kováts Ilona 
1 kor. 20 fill. Összesen 1 kor. 20 fill.
— 53-ik sz. gyüjtőiven: Balogh 
Gyula. idb. Horváth József, ifj. Ba­
jusz Józsefné, Csiszár Gáborné, Ko- 
valiczkyné, Kristóf Károly. Sárospa­
taki Józsefné 2—2 kor. — Baran 
Jánosné, Borsos István, Dolenszky 
Teréz, Emy Józsefné, Jelenek Gyu­
láné, Benyovszky Imréné, Évva Ma­
riska, Juhász Jcnőné, Máthé Istvánná, 
Kovák Bertalan, Karsa Kálmánná, 
X. X. Nagy Andrásné, Liszek Bé­
láné, Pöscbl Gyuláné, VrabelyJánosné, 
Ocskay Józsefné, Rakovszky, Péchy 
Nándorné, Wielandné, Sehuszter, 1—1 
kor. cs többen 20—GO fill. Összesen 
41 kor. GO fill. — RudabányAcskai hí­
vek Orbán János bíró utján 22 kor.
— Jelen Ill-ik kimutatásunk összege 
222 kor. és 10 fill. I és Ií-ik kimu­
tatásunk összege volt 1247 kor. 26 fül.
— I. II. IH-ik kimutatásunk főösz- 
szege 1469 kor. 36 fill. — Minthogy 
a harang átüntésével járó szükséges 
költségekhez még jelentékeny összeg 
hiányzik ezúton is tisztelettel kéri 
adakozásra a híveket a rom kath. 
plébániai hivatal.

— Uj vasúti menetrend. Folyó 
évi május hó 1-eje óta uj vasúti menet­
rend lépett életbe a magyar állam­
vasutak vonalain. A menetrend sze­
rint Sátoraljaújhelyben a vonatok in­
dulásánál és érkezésénél nem állott 
elő lényegesebb változás.

— A rendőrkapitányság tevékeny­
sége április hóban. A személy és 
vagyon biztonság általában kielégítő 
volt. Lopás büntette 4, lopás vétsége 
14, egyébb bűneset vagy vétség 14 
esetben fordult, illetőleg ennyiszer 
foganatositatott nyomozás. Mint a 
közbiztonságra veszélyes eltoloncolta- 
tott és kiuttasitatott 31 egyén. Tüz­
eset 1 Ízben volt, mely alkalommal 
Dolozselek Albert, özv. Mondik Já­
nosné és Klein Salamon Rákóczi- 
utcai fakereskedők telkein levő ház 
és mellék épületek lettek a tűz mar­
talékává és a megnevezetteken kívül 
Gaszper János, Friedlánder Gerzsonnc, 
Horovieh József, Schreiber Izráel, 
Polatsek Ármin, Kovács Sámuel és 
Kótits István helybeli polgárok ká­
rosultak. Amerikába kivándorolt 6, 
visszatért 2 egyén. Mint különösen 
figyelemre méltó eseményt a m. á. v. 
alkalmazottak egész országra szóló 
sztrájkját említi föl a jelentés minek kö­
vetkeztén a vasúti forgalom városunk 
ban április hó 20-ika délutánjától 24-ike 
délutánjáig szünetelt.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek tisztelettel tudatják 
a n. é. közönséggel, hogy a nyár fo­
lyamán minden hét vasárnap és hétfő
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napján — s igy már legközelebb má­
jus hó 8. és 9-én — fognak Juhász 
Jenő telkén lévő műtermükben levé­
teleket eszközölni.

— Ritka szerencséje van: Gae- 
dicke ismert budapesti szercncsegyüj- 
tődéjének, mely rövid időn belül a 
602.000 koronás jutalmat, háromszor 
a 400.000 koronás, háromszor a 100.000 
koronás, a 70.000 koronás és négy­
szer a 60.000 koronás főnyereményt 
fizette ki. E cég óriási szerencséje 
már is köztudomásossá vált, tehát aki 
főnyereményhez akar jutni, az siessen 
a szerencsés Gaedickénél sorsjegyet 
rendelni.

SZÍNHÁZ.

máj. 5.

** A ./Takarodó" (Bemutató elő­
adás.) Komjáthy János szintársula 
tának első darabja a megnyílt uj 
színi szezonban Beyerlein Ferenc nagy 
hírnévre vergődött darabja, a „1 aka­
ródé14 volt, mely f. hó 31-én került 
színre a drámai személyzet bemutató 
előadásául. Erről a darabról annyit 
írtak és beszéltek, hogy egész kis 
legendakor támadt körülötte. Előadá­
sának, írhatom : pályafutásának első 
napjaiban a legélesebb kritika fogadta; 
azon ismeretes, boncolgató, de érdé 
kék által korlátozott kritika, mely 
különösen katonai tárgyú dolgoknál 
közismeretüen megbizhatlan Német- 
honban. A hatás a „Takarodó" bemu­
tatása után sem maradhatott s nem 
is maradt el. Azon tiszta, atomjai­
ban és egyetemlegesen katonai miliő, 
melyben e darab játszik, a legélesebb 
és a legszenzációsabb keretekben 
mozgó bírálatot váltotta ki. Két hétig 
azzal foglalkozott a kritika, hogy a 
katonai felfogás korlátozottsága elleni 
tendenciát igyekezett beleolvasni a 
legegyszerűbb helyeknél is a szövegbe. 
Abban a jelenetben, hol gróf Lehden- 
burg kapitány Paschke őrnagy- 
gval a hadbirósági tárgyalás folya­
mán a harmadik felvonás fináléjánál 
erősen élezett jelenetet játszik, mint­
egy ráoktrojálva a hadbíróságra a 
saját nézetét a Volkhardt őrmester 
védelmezésénél: a phalczi 10-ik vér­
tes ezred és az elzászi 12-ik gyalog 
tüzérezred összehasonlítását vélték 
látni s ezt vonatkoztatták arra a né 
met felfogásra, mily még a katonák 
között is külömbséget tesz egyik ez­
red előnyére vagy hátrányára. Szó 
val: képtelen helyzeteket és vonat­
kozásokat magyaráztak a darab con- 
structiójába, holott az hű képe akart 
lenni a valóságnak, s az erős drámai 
vonatkozásokkal telitett darab nem 
akart kifejezni mást, mint amit a kifej­
lődő bonyodalom látni enged. Eme fel­
fogás szentesítését megadta a darabnak 
ama tilalom, mely a katonai köröknek e 
darab megtekintését legilletékesebb 
helyről tiltotta meg. Mi a helyett, 
hogy a tendenciát akarnók beleol­
vasni a darab szövegsorai közé, ma­
gukból a sorokból olvasunk s ha ezt 
teszszük, véleményünk az lesz, hogy 
c darabban egy nagyon drámai, a 
természetességig hű cselekmény ját 
szódik le beleöntve erősen hullámzó 
drámai dikciókba. Azt fogjuk látni a 
legélesebb kritika szemüvegén is, hogy 
Beyerlein e műve figyelemreméltó 
alkotás, s ha a valóságnak bántóan 
igaz rajza is — elfogulatlan bírálat 
előtt nem veszíthet ez által értékéből. 
Ide iktatom a darab tartalmát is, 
melyből már megközelítőleg követ­
keztetni lehet a jelenetek érdekessé­
gére és drámaiságára. Jegyzem, hogy 
amit leírok, az a tartalom váza ; az 
epizodikus részletek szintén sokat 
mondók még magukban is. Lauffen 
hadnagy szereti Volkhardt törzsőr 
mester" leányát: Klárit. A leány több 
szőr meglátogatja Lauffent és mindig 
akkor, mikor a takaródét elfujják. A 
szerelmi viszony virágzása pontján 
jön haza a hannoveri lovagló iskolá­
ból Ilelbig káplár, Klárika volt je­
gyese. Helbig észreveszi a leány hi­
degségét s gyanút táplál Lauffen iránt. 
Felkeresi Lauffent, kinél ép ott van

a leány. Ilelbig a beszélgetés során 
teljesen elveszti nyugodtságát s br- 
akar törni a másik szobába s e köz­
ben az őt ebben megakadályozó Lauf­
fen ellen erőszakot használ. Lauffen 
Helbiget — aki a leány ott létéről 
már teljesen megbizonyosodott — elfo­
gatja. A harmadik felvonás színe a had­
bíróság terme. Lauffen és Helbig el­
hallgatják a dolog tulajdonképeni 
állását, de Volkhardt Klári maga tesz 
vallomást. Volkhardt erre párbajozni 
akar Lauffennel, ki nem párbajozhat 
altiszttel. Majd le akarja lőni Lauf­
fent, de a reá fogott pisztolyt lan­
kad tan ereszti le, a benne megcson­
tosodott fegyelemérzet nem engedi, 
hogy lelője — hadnagyát. Távozni 
akar leányával, de a leány L au ff en­
nél akar maradni. Volkhardt erre le­
lövi leányát s aztán nyugodtan szól 
Lauffermek:

Hadnagy ur, most ismét hív­
hatja az ügyeletes tisztet.

Ez volna a keret, de ez leghal­
ványabb következtetést sem engedhet 
vonni a gyorsan perdülő drámai cse­
léde mény egyes részleteire. A darab 
főszerepeiben három uj tagot ismer­
tünk meg. Kondrát Ilonát — Klárika, 
Szénássy Györgyöt — Lauffen és 
Baróthi Antalt — Queisz őrmestor 
szerepében. Kondrát Ilona Klárika 
szerepét nagyon sok igyekezettel s 
legtöbb helyen hatással játszotta meg. 
Bemutatkozója azt a reményt kelti 
bennünk, hogy még nagyon sok si­
került alakításáról kellend beszámol­
nunk. A birála trnost se lenne teljesen 
kedvezőtlen, de a végleges kritika 
megírását akkorra tartjuk fenn, mi­
kor alkalmunk leend könnyebb genre- 
jü szerepben látni. Szénássy György 
igen használható tagjául mutatkozott 
be a társulatnak az előadás alkal­
mával. Mindabban, amit játszott: na­
gyon sok érzés és értelein volt. Ba­
róthi pedig Queisz őrmester szerepé­
ben volt igen kiváló. Bartha, Kom­
játhy, Radvánvi szintén sikerült ala­
kítást adtak. Közönség közepes szám­
ban.

** Tavasz, (— operett 3 felvonás­
ban Divald és James után írták: 
Lindau és Wilhelm. Zenéjét szer­
zetté : Strauss József. — Bemutató 
előadása május 4-én.) Az operett sze­
mélyzet mai bemutatkozása zajos, 
sikeres és friss volt. Vidám, csapongó 
keringő muzsikával vonult be a ..Ta­
vasz"" színpadunkra is. Négy uj, pre- 
meur tehetség mutatkozott be az elő­
adás keretében s a bemutatkozásuk 
teljes sikerrel járt.

Az operett beváltotta, amit a címe 
ígért, verőfény és vidámság áradt 
felénk a színpadról, hisz' a május 
poezisc még akkor is nagyon kedves, 
ha a mese maga gyönge és nagyon 
halvány is. A librettót két bécsi ur 
irta úgy, hogy épen elég alkalmas 
arra, hogy tele lehessen tűzdelni me­
lódiákkal A két librettistának az volt 
az egyedüli jó ötlete, hogy Strauss 
muzsikájából állítottak össze az ope­
rett zenéjét s a sok tavaszt ért me­
lódiák mentették meg a „Tavaszt."

Az egész operett csupa dallam. 
Hull, mint a rózsalevél és ellepi, el­
takarja mindazt, ami silány a darab­
ban. Rendkívül kedves számok az 
első felvonásban: a báróné indulója, 
a szerelmi duett; a második felvo­
nás csak úgy ontja a zsongó-bongó 
keringőket, indulókat. A bárónő e fel­
vonásban egy bájos kupiét énekel, 
melynek refrénje: „Majd máskor 1 
a viszontlátáskor." Legnagyobb sikere 
azonban a második felvonás fináléjá­
nak volt, amely eredeti ritmusú fütty 
kórusba csap át.

Az operett meséje miként már 
említettük : gyenge. A válni akaró 
asszonyok, a kikapós férj, az egyre 
fiatalodó bácsi s veszekedő anyós 
régi sablanos alakok.

Az előadás maga a legjobbak 
közül való volt. Az első felvonásban 
mutatkozott be a színtársulat uj star-ja 
Sárossy Paula, egy groteszkül naiv 
falusi szobacica szerepben. Most ke­
rült fel faluról, s úgy tipeg-topog 
mint egy medve. A darab folyamán

azonban annyira kimüvelődik, hogy 
a harmadik felvonásban már kék-vo- 
kot táncol. Sárossy Paula mai első 
fellépte valóságos diadalnak nevezhető. 
Jött . . . játszott . . . győzött. Már 
belépése alkalmával taps fogadta,ami 
az újhelyi kényes közönségtől nagy 
kitüntetés. Az első felvonásbeli jele­
netei után zúgott a taps s táncát 
meg kellett ismételnie. Megjelenése 
sikkes, minden mozdulata természetes. 
Játéka csupa tűz, temperamentum,telve 
kellőmmel és bájjal. Elég nagy terje­
delmű hangjával nagyon ügyesen bá­
nik s ami kiváló jó tulajdonsága: min­
den egyes szavát megérthettük. Fel 
tűnő ügyesen táncol s különösen a 
harmadik felvonásbeli kék-vókért, 
melyet Cseöregh Jenővel adott elő, 
kapott nagyon sok megérdemelt tap­
sot. Rövidesen pár szóval kifejezve, a 
kiváló primadonna minden szép és 
jó tulajdonságát feltaláljuk benne.

Diósy Xusi a báróné szerepében 
szintén előnyösen mutatkozott be. 
Szép hangja és játékbeli ügyessége 
nagyobb feladatokra is rátermett. 
Kellemes énekéért és ügyes táncáért 
sok tapsot kapott.

Halmai Kornélia, az uj komika 
szintén sikcs alakítást produkált. Já­
téka természetes és túlzás nélküli.

A kikapós ügyvéd szerepében 
Redványi Dezsőnek az uj baritonis­
tának bemutatkozása is sikerrel járt. 
Mgjelenése elegáns, éneke pedig iga­
zán figyelmet érdemel. Hangja is­
kolázott, elég terjedelmes, és szépen 
cseng. Játékbeli ügyessége nagyobb 
szerepekben még jobban fog érvénye­
sülni.

Az ügyvéd neje Bárdos Irma, 
továbbá a többi szereplők : Palásthy, 
Cseöregh, Bartha, Nagy Gyula, Mak- 
ray stb. méltók voltak régi jó hírne­
vükhöz.

A kar megerősödött mi különö­
sen a második felvonás fináléjában 
tűnt ki előnyösen.

A zenekart, amely a cs. és kir. 
34-ik gyalogezred zenészeiből áll : 
Martlion karmester nagy ügyességgel 
és tűzzel dirigálta. (ni—i.)

*
** Szereposztások. Ma, csütörtö­

kön a „Tavasz" kerül színre másod­
szor, bérletben, a tegnapi szereposz­
tásban. Pénteken f. hó 6-án Gavault 
Pál és Charvay Róbertnek a „Yig- 
szinház“-ban nagy sikert ért bohózata 
a „Csodagyermek" kerül színre. A 
főbb szerepeket Czobor (Georges), 
Baróty (Croc-he), Palásthy (Lescalo- 
pier, Szénássy (Irén), Fái Flóra (Eliz), 
Kondrát Ilona (Berthe), Nagy Gyula 
(Lausquenet), Takács Mariska (Mar­
guerite) — játszák. Szombaton Aud- 
ran operettje a „Baba" kerül színre.

készítéséhez, midőn azt kell látnia 
hogy gazdag szomszédja, aki annyi 
hazafias beszédet tartott a hazai ipar, 
támogatásáról, Becsből hozatja búto­
rait ? Talán a hazai iparos ösztönzé­
sére, teremtő ösztönének sarkalására 
szolgál ez'? Hiszen csak azt látja eb­
ből, hogy milyen kevésre becsülik 
munkáját, tehetségét és Ízlését és ez 
elveszi minden kedvét, hogy szakmá­
jában kiképezze magát, hogy halad­
jon és ahelyett, hogy gyárossá lenne, 
visszasülyed s csak a külföldi holmi 
foltozója lesz belőle.

Tiszteljük, becsüljük és pártoljuk 
a hazai ipart, ez a magyar nemzet 
feladata. Egyivásuvá, cgyenjoguvá 
kell tenni az iparost az ország többi 
polgáraival s aszerint kell vele bánni. 
Tisztelni kell őt s akkor tiszteletet is 
fog szerezni a munkájának. Fölemelni 
kell s munkássága magától fog emel­
kedni s a következő nemzedéknek 
már nem lesznek előítéletei az ipa­
rossal szemben, hanem amerikai 
módra az ipar terén fogja üdvét ke­
resni és megtalálni s az ipar nem 
lesz többé lealacsonyító foglalkozás.

Amerikában hue, sohasem uta­
sítják vissza az iparos kérges kezét, 
hiszen a közérdekében dolgozik az; 
nem kerülik ki az utcán a kékzub- 
onyos embert, mert ő a mi remény­
ségünk, a mi jövőnk és nemzetünk 
hatalmas támasza. Mi tudjuk, hogy 
ez az erős kar, mely rezgésbe hozza 
az acél-ülőt, szükség esetén megfogja 
védeni a hazai rögöt.

Rombolják le azt a válaszfalat, 
mely a hivatalnokot, a kereskedőt s 
az iparost elválasztja egymástól, szün­
tessék meg az önalkotta, nevetséges 
arisztokráciát, melynek csak a pénz­
tárca az őse s amely abban gátolja 
a jobban öltözött parvenüt, hogy a 
tisztes, becsületes és szorgalmas ipa­
rosnak kezet nyújtson.

Több amerikai demokrácziát és 
igazi egyenlőséget, kevesebb büszke­
séget, önzést és fellengzőst és meg­
látjuk, hogy halhatatlan Széchényink 
jövendölése be fog teljesedni:

„Magyarország nem volt, hanem 
lesz."

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A magyar ipar.*)
II.

(Folyt, és vége)

Magyarországon, sajna, nem igy 
áll a dolog. Magyarországon a mai 
iparos sokkal szívesebben nevel fiá­
ból hivatalnokot, katonatisztet vagy 
lelkészt, „cifra nyomorúságra" ne­
veli, nehogy, mint apja „közönsé­
ges iparos" legyen és csak azért, mert 
a magyar iparos saját hazájában nem 
részesül abban a tiszteletben és be • 
csülésben, melyet teljes joggal kellene 
élveznie. Mindenütt lenézik, inyorál- 
ják és vele együtt inyorálják — ké­
szítményeit is. A magyar iparos ment­
ségére legyen mondva, hogy ez az 
állapot nem a saját hibája, interiori- 
tásáért a felelősség részint az elavult, 
copfos tanonc-rendszert, egyrészt pe­
dig az úgynevezett magasabb köröket 
terheli, kik nem részesítik a hazai 
iparost a kellő támogatásban és ezál­
tal elveszik tőle az iskolát, a praxist 
és a tökéletesbedést.

És milyen lelkesedéssel is fogjon 
hozzá az asztalos vagy kárpitos vala­
mely szép és ízléses bútornak az el-

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
W. J. Butka. Köszönjük. Besoroztuk.
S. L. R. A.-Halmaj. Legközelebb hozni 

fogjuk.
K. D. Bch régen nem volt már szeren­

csénk.
Sz. A. Bpest. A fordítást átsimitva 

hozui fogjuk.
II. A. B. Nem közölhető.

EJ adóiul aidonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Iskolaépítés.

*) Előző számunkból kiszorult.

Zemplénvármegye szerencsi járá­
sában fekvő Girines községben újon­
nan építendő két tantemrü iskola, kán­
toriamtól lak átalakítással, 10,000 kor. 
előirányzati költséggel, kész terv sze­
rint. A terv és költségvetés Girincsen 
a plébánián megtekinthető. Zárt aján­
latok beküldési határideje május 10. 
Pályázók köteleztetnek a fent kiirt 
összegnek tiz százalékát bánatpénzül 
letenni. Az iskolaszék fenntartja ma­
gának azon jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között szabadon választ.

Mankó Gyula,
plébános, iskolaszéki elnök

Kiadó lakás.
Nagyujutcza 139. sz. alatt ki­

adó 2 szoba, konyha, kamara, 
pincze-kainarából álló lakás au­
gusztus 1-től. (Esetleg julius 1-től.

Spiry Elek,
lasztóczi gör. kát. lelkész,
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Kitűnő por költ paprikás s % a I o n n a.

Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető, 

vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ-

X
X

A t. ez 
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir ; 
1 „ sótalan szalonna, zsírnak való

1 K. 44 fill. 
1 K. 40 fill.

bőr nélkül 1 K. 44 fill. $
1 „ sós szalonna
1 „ füstölt szalonna szeletben
1 „ hát szalonna
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna
1 „ füstölt kolbász főzni való. . .
1 „ „ „ azonnal ehető . .
1 „ páczolt sonka hátsó ....
1 ,, „ » első ... .
1 „ Füstölt oldalas, karmanadle stb.

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós i'10., 
10 kilós 1*60., — 25 kilós 2*80.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyház á n.

F i ii o in fii s f ö 1 1 la is s is v m ti.
min

s rw

1 K. 40 fill 
1 K. 48 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. GO fill. 
1 K. 68 fill. 
1 K. 80 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 40 fill.
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= Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati =
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Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe 
gj zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a g
gj mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel, yy 
H Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek Hn 
gj tervezéseit és építését.
$ Iroda: Kazinczy-utcza 507. (Haas-íéls épület.)
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Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy 

Sátoraljaújhelyben (a, kis piacon) immár 35 év óta 

létező

Herz Kálmán Fia
vaskereskedést, bádogos, lakatos mühelylyel

együtt átvettük és azt ezen ez ég alatt tovább fogjuk 

folytatni.

Minthogy üzletünk a vas szakma minden czik- 

kére kiterjed, kérjük, hogy szükséglet esetén biza­

lommal hozzánk fordulni szíveskedjenek és biztosít­

juk, hogy Ar»iii k a legelőnyösebbek.

Bádogos műhelyünkben minden néven neve­

zendő munkák, é. p. nj tetők, eves/, csatornák, 

disz munkák, valamint a legcsekélyebb javításo­

kat és festést szakszerűen, kiváló gondossággal bá­

mulatos olcsó árban készítünk el.

A midőn még szives pártfogását kérjük vagyunk

teljes tisztelettel

Kaeszcenbaum Lajos
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Herz Sámael.
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GAEDICKE
bankházát a legnagyobb

szerencse-gyűjtődének?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott 
Mert ott

a 602,000 kor. jutalmat
3-szor a
3- szor a 
1-szer a
4- tízer a 
3-szor a
5- szőr a 

10 szer a

400,000
100,000

70,000
60,000
30,000
25,000
20,000

főnyereményt

nyerteik: és
Mert más gyűjtődé hasonló eredményt felmutatni nem tud.

A ki k'hiil főnyereményhez akar Jislui, siessen a XIV-ik 
Mi agyar kis*, szab. oszíalj-Mnsjálék má-jlAS 117. év 10-áll 
naegíarlasidó lanzáváhaz $>í$sía$aáalváuyoii vagy iihiiivét

melleit
Vi \ 2

12.

i/.:,

3" 150
sorsjegyeket 
koronáért rendelni

öaedick© A. baukhazáná.
Magyarország legnagyobb szerenese-gyüjtődéje

BUDAPEST, Kossuth Lajos ntcza 11. síám.

Postatakarékpénztár! befizetési lapokkal az összegek posta-
díjmentes átutalhiitása czéljáhól kívánatra szívesen szolgálok.

Levágandó rendelőiévé!, ■bsbzssmbzsssSSSSH

GAEDICKE A. urnák
15S’@3.4Í>I>,T.

Hagy.Szíveskedjék ez im cm re I. osztályú eredeti
szab. osztálysorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.

, postautalványon küldöm
Az ellenertek: korona ul/invótelezendő

Név:
Állás:

| ) Lakhely

kir

| Utolsó posta:
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Déli jég- és viszoritbiztositó-társaság.
Alapittatott 1894-ben a cs. kir Adriai biztosító-társulat védnök- 

sege alatt Budapest, Váczi-utcza 20. sz. f-
Intéző: BÁRÓ PODMANICZKY FRIGYES. ”

Az intézet vagyoni állása 1903. évi deczember 31-én.

Biztosítéki alapok. korona fill. korona ]fill.
1. Pénztári állomány ...............................
2. Hite.intézetek és bankoknál ren-

9812 40

deikezésre álló követelések . . .
3. Értékpapírok a számadási év zár-

1,159289 55

takur fennálló árfolyam alapján 
(kimutatás szerint) 5.056356
hozzá a jfolyó kamatok ....

4. K innlevőségek vezér- és kerületi
25968 55 5,082324 55

i rvnökségeknél 423290 40
o. li.ziosito társasagoknál fennálló í

szamía-követelések 401316 11

! 7,076033
I A későbbi években esedékes tüzdijak 
i összege .......................... 2,453128 15

A biztosítási alapok elhelyezése.
1. Részvénytőke ....................
2. Tőke tartalékalap.........................
3. Jég-külön-lartalék .....
4. Árfolyamingadozási tartaléka .
5. Jégdij-tartalék .......
G. Tüzdiptartalék...............................
7. Függő károk tartaléka . . .
8. Különböző hitelezők ....
9. Előző évi nyer. egycnIeg-á,hozat
10. Forgalmi nyereség...................

korona .fill, korona I fill.
3.000000

373731
1,150.000

254873
417160
948263
395960
305294

28106
202642

65

17.076,033 —

A biztosítási dijak igen jutányosak s a felmerülő károk a 
leggyorsabban es legpontosabban téríttetnek meg.

Biztosítási ajánlatokat a legelőnyösebb feltételek mellett elfo- 
gadnak es közelebbi felvilágosításokat készségesen adnak a 
„i c-.t jég- es viszontbiztositő" társaság" magyarországi osztálya, 
valamint összes vezer-, fő- es kerületi ügynökei.

Kerületi főügynökségek: Kornstein és Klein 
és Nagy Albert.

bátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.

kerestetik uradalmi évi szol­
gálatra, azonnali belépés 

mellett.
Czirn a kiadóhivatalban.

SS ti: -L.

1 őz-bak
szelídített szép példány, 
80 koronáért eladó Czim 

a kiadóhivatalban.
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